



PARTNERSTWO NA RZECZ PRZEDSIĘBIORCZOŚCI OSÓB ZATRUDNIONYCH W PRZEMYSŁE STOCZNIOWYM

Serwis Informacyjny

nr 6, czerwiec 2010

WIĘCEJ DOTACJI

Rozmowa z SYLWIĄ ROGOŻĄ, kierownikiem projektu

– W projekcie zakończył się etap szkoleniowy. Co obecnie robią uczestnicy projektu?

– Obecnie w ramach projektu trwa etap preinkubacji, czyli szkolenia w zakresie tworzenia profesjonalnego biznesplanu własnej działalności gospodarczej. Dodatkowo każdy z uczestników projektu korzysta z indywidualnych konsultacji z doradcą biznesowym w celu przygotowania biznesplanu swojej firmy. Zakończeniem etapu preinkubacji będzie ocena złożonych przez uczestników projektu biznesplanów dokonana przez zewnętrznych ekspertów. Na podstawie rankingu zostaną przyznane autorom najlepszych pomysłów na biznes dotacje inwestycyjne, a następnie wsparcie pomostowe w pierwszym okresie prowadzenia własnej firmy.

– Na prośbę uczestników nastąpiło skrócenie czasu realizacji projektu. Jak to wpłynęło na harmonogram działań?



– Projekt został skrócony o 2 miesiące, co pozwoli uczestnikom zakładać działalność gospodarczą już od sierpnia 2010 roku. Skrócenie czasu trwania projektu nie miało wpływu na liczbę godzin szkoleniowych i doradczych przeznaczonych dla uczestników. Wszystkie założenia w tym zakresie zostały zrealizowane.

– Zgodnie z pierwotnymi założeniami, dofinansowanie do działalności miało otrzymać 50 uczestników projektu, którzy napiszą najlepsze biznesplany. Udało się powiększyć tę pulę. O ile więcej zostanie przyznanych dotacji i skąd znalazły się na to pieniądze?

– W związku z ogromnym zainteresowaniem naszym projektem, Partnerstwo w drodze porozumienia z Instytucją Pośredniczącą zwiększyło grupę docelową do 66 Beneficjentów Ostatecznych, którzy otrzymają dotację inwestycyjną i wsparcie pomostowe. Dzięki

tych działaniom powstanie dodatkowo 16 nowych firm i tym samym osoby te nie pozostaną bez pracy. Dodatkowe środki przeznaczone na ten cel zostaną przekazane przez Instytucję Pośredniczącą.

– Jednym z głównych celów projektu jest pomoc zagrożonym utratą pracy pracownikom w założeniu własnego biznesu. Co uczestnikom projektu sprawia największą trudność?

– Największym wyzwaniem dla uczestników projektu, którzy do tej pory nie prowadzili działalności gospodarczej, jest napisanie biznesplanu na okres 2 lat. Właściwe opisanie założeń i oszacowanie potrzebnych wydatków, jak również innowacyjność prowadzonej działalności będzie podlegała weryfikacji Komisji Oceny Wniosków. Uczestnicy muszą pamiętać, że jest to konkurs i tylko najlepsze biznesplany mają szansę uzyskać wsparcie z projektu. Dla uczestników jest to niepowtarzalna szansa na zaistnienie na lokalnym rynku.

(rk)

DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZA – PIĘĆ MODUŁÓW SZKOLEŃ

Pomorska Izba Rzemieślnicza Małych i Średnich Przedsiębiorstw odpowiedzialna była za szkolenia w zakresie zakładania i prowadzenia działalności gospodarczej. Szkolenia przeprowadzono od 22 stycznia do 30 marca br. Blok szkoleniowy został podzielony na pięć modułów tematycznych:

● **Moduł I – Podstawy prawa gospodarczego – niezbędne informacje dla otwierających własną działalność gospodarczą. Na realizację przeznaczono 20 godzin.** Kursanci mogli dowiedzieć się, kto to jest przedsiębiorca, jakie formy prawne może przyjąć przedsiębiorstwo, jakie są etapy rejestracji działalności gospodarczej, formy umów, ubezpieczenia społeczne itp. Ponadto wśród poruszanych tematów znalazły się informacje na temat ZUS – składki, świadczenia, a także jak wypełniać niezbędne druki.

● **Moduł II – Aspekty finansowe i podatkowe działalności gospodarczej – 20 godzin.** Moduł ten obejmował szeroko pojęte zagad-

nienia dotyczące zarządzania finansami firmy, w tym sprawy podatkowe.

● **Moduł III – Podstawy prawa pracy – 20 godzin.** Omawiano obowiązujące przepisy i akty wykonawcze dotyczące prawa pracy.

● **Moduł IV – Jak skutecznie wykorzystać marketing w działalności gospodarczej – 20 godzin.** W zakresie tego modułu znalazły się zagadnienia dotyczące marketingu i reklamy w działalności gospodarczej, w tym – jak skutecznie kreować wizerunek przedsiębiorstwa.

● **Moduł V – Obsługa MS OFFICE I PŁATNIK – 32 godziny.** Zajęcia zorganizowano w formie warsztatów komputerowych.

Szkolenia rozpoczęło 101, zakończyło 99 osób. Zgodnie z założeniami, każdy uczestnik miał być przeszkolony w wymiarze 112 godzin, co zostało zrealizowane. Dwóch kursantów objęto wsparciem szkoleniowym w wymiarze 12 oraz 72 godzin.

Szkolenia odbywały się po godzinach pracy kursantów – w piątki, soboty oraz w niedziele. Zajęcia zostały zaplanowane w taki

sposób, by każdy moduł (o łącznym wymiarze 20 godzin) zakończył się podczas weekendowego kursu. Moduł V – dłuższy – zrealizowano w ciągu 6 dni szkoleniowych. Na początku każdego modułu wykładowca przeprowadzał testy badające potrzeby szkoleniowe kursantów i dostosowywał materiał do poziomu ich wiedzy.

Kursy odbywały się w Cechu Rzemiosła i Przedsiębiorczości w Gdyni, w Powiatowym Cechu Rzemiosł Małych i Średnich Przedsiębiorstw w Wejherowie oraz w siedzibie Pomorskiej Izby Rzemieślniczej w Gdańsku.



Więcej informacji o projekcie
www.stoczniowcy.gpnt.pl



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI



Pomorska Izba
Rzemieślnicza
Małych i Średnich
Przedsiębiorstw



UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOŁECZNY



CZAS NA BIZNESPLANY

Po szkoleniach z zakresu zakładania i prowadzenia działalności gospodarczej przyszedł czas na indywidualne biznesplany uczestników projektu.

Preinkubacja

Zanim jednak przyszli przedsiębiorcy zaczęli tworzyć plany swoich przedsięwzięć biznesowych, odbyły się szkolenia z zakresu tworzenia biznesplanów. W kwietniu br uczestnicy projektu zostali przeszkoleni w zakresie: planowania strategicznego przedsięwzięć, struktury biznesplanu, części merytorycznej biznesplanu, ze szczególnym uwzględnieniem finansów oraz analizy SWAT.

Podczas szkolenia każdy z jego uczestników otrzymał komplet wydrukowanych materiałów szkoleniowych oraz ich wersję cyfrową wgraną na nośniki typu pendrive.

Szkolenia zostały realizowane przez doświadczonych trenerów w zakresie tworzenia biznesplanu. Trenerzy, którzy prowadzili szkolenia z daną grupą, prowadzili następnie dla tej grupy indywidualne konsultacje z zakresu tworzenia biznesplanu.

Konsultacje indywidualne z zakresu tworzenia biznesplanów

Indywidualne konsultacje z zakresu tworzenia biznesplanów odbywały się od 12 kwietnia do 28 maja 2010 r. Konsultacje prowadzone były wg indywidualnie ustalonego harmonogramu. Każdy beneficjent miał do dyspozycji 5 godzin indywidualnych konsultacji, które zostały rozłożone na trzy spotkania. W czasie pierwszej konsultacji trenerzy zapoznawali się szczegółowo z charakterem planowanej przez uczestnika projektu działalności gospodarczej oraz rozpoczęli konsulta-

cję mającą na celu stworzenie biznesplanu beneficjenta pomocy. Kolejne konsultacje poświęcone były szczegółowemu omawianiu kolejnych sekcji biznesplanu oraz weryfikacji materiałów przygotowanych przez przyszłego przedsiębiorcę. Podczas konsultacji trenerzy zapoznali beneficjentów z wnioskiem o ocenę biznesplanu i jego załącznikami oraz omówili zarówno formalne, jak i merytoryczne kryteria oceny biznesplanu.

Dodatkowo do beneficjentów projektu kierowane były e-maile od zespołu projektowego Gdańskiej Fundacji Przedsiębiorczości z informacjami natury organizacyjnej (aktualne wzory dokumentów, data złożenia biznesplanów itp.). GFP na bieżąco udzielała także odpowiedzi na zapytania telefoniczne i e-mailowe.

Lucyna Formela

Najczęściej zadawane pytania



– Czy każdy ze wspólników spółki cywilnej ma prawo do otrzymania dotacji w wysokości do 40 000 zł?

Zgodnie ze stanowiskiem Instytucji Zarządzającej, Ministerstwa Rozwoju Regionalnego w ramach Działania 6.2 PO KL dopuszczona została możliwość podejmowania działalności gospodarczej w formie spółek cywilnych. Uczestnicy projektu planujący rozpoczęcie działalności gospo-

darczej w formie spółki cywilnej powinni zawrzeć stosowną informację na ten temat w biznesplanie, który stanowi podstawę do przyznania środków finansowych na rozwój przedsiębiorczości, zobowiązując się tym samym do podejmowania działań na rzecz osiągnięcia wspólnego celu gospodarczego. Wsparcie przewidziane w ramach działania 6.2 PO KL kierowane jest do osób fizycznych rozumianych jako indywidualni uczestnicy projektu, niezależnie od formy prowadzonej przez nich działalności gospodarczej. W związku z tym kwota środków przeznaczonych na rozwój przedsiębiorczości przyznawana jest odrębnie dla każdego uczestnika projektu, w wysokości do 40 tys. zł.

Ponadto dopuszczalna jest sytuacja polegająca na przekształceniu jednoosobowej działalności gospodarczej w spółkę cywilną w okresie pierwszych 12 miesięcy prowadzenia działalności, o ile łącznie zostaną spełnione następujące warunki:

- przedmiot działalności spółki cywilnej utworzonej w wyniku przekształcenia jest zbieżny z przedmiotem działalności osób prowadzących jednoosobową działalność gospodarczą, które otrzymały wsparcie finansowe na rozwój przedsiębiorczości na podstawie zaakceptowanego biznesplanu oraz przewidzianej w nim struktury wydatków
- przekształcenie w spółkę cywilną jest uzasadnione dążeniem do zwiększenia skali realizowanego przedsięwzięcia oraz poparte wiarygodnymi danymi na temat możliwości jego powodzenia (np. pozyskanie nowych rynków zbytu lub też odbiorców realizowanych usług)

- zmiana formy prowadzonej działalności dokonana jest w formie aneksu do umowy podpisanej z indywidualnym uczestnikiem projektu, po uzyskaniu akceptacji beneficjenta oraz po zasięgnięciu opinii instytucji odpowiedzialnej za wybór wniosku o dofinansowanie projektu w ramach Działania 6.2 w danym regionie.

W opinii Instytucji Zarządzającej skala oraz charakter działalności prowadzonej przez spółki prawa handlowego (m.in. spółki z o.o. i spółki akcyjnej) wykraczają poza cele przewidziane w ramach Działania 6.2.

– Czy uzyskanie wsparcia finansowego na założenie działalności gospodarczej z tytułu tego projektu wyklucza możliwość starania się o dodatkowe środki finansowe z innych projektów – również na założenie działalności?

Prowadzenie działalności gospodarczej w ramach Projektu „Partnerstwo na rzecz przedsiębiorczości osób zatrudnionych w przemyśle stoczniowym” nie może być podwójnie finansowane z innych środków unijnych w ramach tych samych kosztów kwalifikowanych.

– Na jakie cele przeznaczone może być wsparcie pomostowe?

Wsparcie pomostowe ma na celu ułatwić uczestnikom projektu pokrycie obligatoryjnych opłat ponoszonych w pierwszym okresie prowadzenia działalności gospodarczej, w tym kosztów ZUS.

Więcej pytań i odpowiedzi na stronie internetowej projektu

PUNKTY INFORMACYJNE

- **GDAŃSK**
ul. Wały Piastowskie 24, pok. 9,
tel. 58 308 43 47
- **GDYNIA**
ul. Śląska 52
tel. 58 620 61 82
- **TCZEW**
ul. Podmurna 11
tel./fax 58 531 29 96
- **WEJHEROWO**
ul. Hallera 1A/1
tel. 58 672 37 76

Informacje:
www.stoczniovcy.gpnt.pl



Biuletyn Informacyjny Projektu „Partnerstwo na rzecz przedsiębiorczości osób zatrudnionych w przemyśle stoczniowym”
Wydawca: Region Gdański NSZZ „Solidarność”